

中国科兴新冠疫苗获世卫紧急使用认证

新华社日内瓦6月1日电 (记者 刘曲)世界卫生组织1日宣布,由中企北京科兴中维生物技术有限公司研发的新冠灭活疫苗“克尔来福”正式通过世卫组织紧急使用认证。

世卫组织总干事谭德塞当天在记者会上宣布,科兴新冠疫苗被证明是“安全、有效和有质量保证的”,已被列入世卫组织紧急使用清单。此外,该疫苗易于储存的特点使其非常适用于资源匮乏的环境。

根据世卫组织免疫战略咨询专家组的意见,世卫组织建议科兴疫苗用于18岁及以上成年人,采用两剂接种、间隔时间为2至4周。数据显示,该疫苗对预防出现新冠肺炎的症状的有效率为51%,对预防新冠肺炎重症和入院治疗的有效率达100%。

尽管60岁以上人群参加科兴疫苗临床试验的数据很少,世卫组织不建议为该疫苗设置使用年龄上限,因

为多种数据表明,该疫苗对老年人可能也具有保护作用。

世卫组织负责获得药品和卫生产品的助理总干事玛丽安热拉·西芒在一份声明中说,世界迫切需要多种新冠疫苗来解决全球范围内巨大的疫苗获取不平等问题。世卫组织敦促疫苗厂商参与该组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”,分享其专业知识和数据,为控制新冠大流行作出贡献。

科兴疫苗是继中国国药新冠疫苗之后,被纳入世卫组织紧急使用清单的第二款中国新冠疫苗。除两款中国疫苗外,世卫组织此前已向多款新冠疫苗颁发紧急使用认证,其中包括美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗,英国阿斯利康制药公司和牛津大学联合研发的两个版本阿斯利康疫苗,美国强生公司旗下杨森制药公司研发的新冠疫苗以及美国莫德纳公司研发的新冠疫苗。

短评 DUANPING

中国疫苗“双剑合璧” 助力全球“战疫”

世界卫生组织继5月7日宣布中国国药新冠灭活疫苗获紧急使用认证后,6月1日再次宣布中国科兴新冠灭活疫苗获此认证。至此,两款中国疫苗“双剑合璧”,以其独特优势助力全球“战疫”。

中华民族自古具有“天下情怀”,中华文明蕴含着“扶危济困”的基因。中国是最早宣布把本国研发和生产的新冠疫苗作为全球公共产品的国家之一,并一直践行这一庄严承诺。迄今,中国已陆续向80多个发展中国家提供疫苗援助,向数十个国家出口疫苗,为世界消除“免疫鸿沟”作出了贡献。国药、科兴疫苗双双

“入世”,有利于进一步济全球“战疫”之困。

如今,全球“战疫”仍处于关键时期,疫情起伏反复,病毒频繁变异。一段时间以来,在自身人口基数巨大、疫苗供应十分紧张的情况下,中方一直通过自身的努力,为疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出实实在在的贡献。中国疫苗双获“认证”,将进一步提振广大发展中国家加强研发能力、解决本国和全球重大健康问题的信心。中方将继续践行承诺,为全球早日战胜疫情作出更多中国贡献。

据新华社日内瓦6月1日电

中国维和医疗分队 在刚果(金)SOS儿童村慰问巡诊



上图:6月1日,在刚果(金)东部城市布卡武的SOS儿童村,中国第24批赴刚果(金)维和医疗分队的队员把糖果分给孩子们。

下图:6月1日,在刚果(金)东部城市布卡武的SOS儿童村,中国第24批赴刚果(金)维和医疗分队的医护人员为孩子检查身体。

“六一”国际儿童节当天,中国第24批赴刚果(金)维和医疗分队来到位于东部城市布卡武的SOS儿童村,看望慰问当地儿童,为他们带去爱心物资,进行医疗救助。

新华社发

窥探渗透 无孔不入 美国如何打造全球头号“黑客帝国”

弹道无痕

近年来,美国各种监听项目陆续被曝光,这类项目多由美国国安局负责实施。2012年7月至2013年9月,就在美国国安局利用丹麦互联网设施监听欧洲国家的同时,被认为与美国国安局有密切关联的网络犯罪组织“方程式组织”悄悄攻破总部设在迪拜的金融服务提供商EastNets的网络,而这家公司是环球银行间金融通信协会(SWIFT)在中东地区最大的支付系统服务供应商。

根据黑客组织“影子经纪人”2017年曝光的文件,“方程式组织”首先利用日本、德国等地6台被入侵的服务器作为跳板,借助身份认证漏洞攻破EastNets网络安全,获取了其感兴趣的金钱流动轨迹等交易信息。专家指出,以“方程式组织”为代表的美国情报机构网络攻击团队高度追求作业过程的隐蔽性、反溯源性,其行迹很难被察觉。

2015年,迫于美国国内舆论压力,美国国会通过法案,决定结束只针对美国国内的监听项目。但此后,美国情报机构继续在未获授权的情况下监听美国境外目标的电子邮件和短信等通信。

专家指出,美国将人力、电磁等传

统情报手段和网络攻击深度结合,有时会在与互联网物理隔离的内部网络中植入长期潜伏的计算机病毒,然后在合适时间“引爆”。

降维打击

除国安局外,美国还有另一大情报机构——中情局,它也拥有强大的网络攻击能力,擅长发现并利用现代科技产品的程序漏洞,侵入手机、计算机乃至智能电视等电子设备,在网络空间肆意利用不对称优势对他国发动“降维打击”。

“维基揭秘”网站2017年曝光的近9000份中情局密文件显示,该局“网络情报中心”拥有“注册用户”逾5000人,其设计的网络攻击工具超过1000个。中情局设有海外网络攻击基地,其中一个位于美国驻德国法兰

克福领事馆,负责欧洲、中东和非洲地区的网络攻击活动。此外,中情局还特别设立了一个小组,专门负责收集、管理从其他国家窃取的攻击工具,这样不仅丰富中情局的网络攻击手段,还能用虚假的“网络指纹”让被攻击方误以为遭到其他国家的攻击。

从曝光文件看,中情局网络攻击团队可以侵入智能电视,让其“假关机”变成窃听器;可以侵入智能车辆控制系统以执行暗杀等活动;开发了针对智能手机的攻击工具;可以侵入各种计算机操作系统以及网络路由器等。

专家表示,美国拥有庞大而复杂的情报体系,其情报活动遍布网络空间和物理空间各领域,其网络攻击武器完整覆盖服务器、云端、智能移动设备等各类场景,适配各类操作系统,功能涵盖侦察、物理隔离突破、内网横向

移动、持久化潜伏驻留、供应链与物流链渗透、远程控制等网络攻击各环节,其行动由美国花费数十年建设的庞大情报工程体系予以支撑。

中国是主要目标之一

尽管美国在网络领域拥有巨大优势,却一直宣扬其面临所谓“数字9·11”和“网络珍珠港”事件威胁,并以此为借口制定先发制人的网络作战策略,并把中俄作为主要假想敌。

事实上,中国早已成为美国等国发起的网络攻击的主要目标之一。

中国国家互联网应急中心网站5月26日发布的《2020年中国互联网网络安全态势综述》报告显示,2020年中国捕获计算机恶意程序样本数量超过4200万个,其中境外恶意程序主要来自美国,占比达53.1%。2020年控制中国境内主机的境外计算机恶意程序控制服务器数量达5.2万个,其中位于美国的控制服务器约1.9万个,高居首位。

中国一家网络安全公司去年3月发布的调查报告指出,美方攻击团队长期对中国进行网络攻击和渗透,目标涉及航空航天、科研机构、石油行业、大型互联网公司以及政府机构等。

记者 林小春
新华社北京6月2日电

科威特呼吁重启中东和平进程



6月1日,科威特首相萨巴赫(右)在科威特城与巴勒斯坦总理阿什提耶举行会谈。科威特首相萨巴赫1日与到访的巴勒斯坦总理阿什提耶举行会谈,呼吁国际社会加大努力,重启中东和平进程。新华社发

欧洲-拉美高容量 海底光缆项目投入运营

据新华社里斯本6月1日电 (记者赵丹亮)连接欧洲和拉丁美洲的高容量海底光缆项目(EllaLink)1日在葡萄牙西南港口城市锡尼什正式开通运营。光缆两端分别位于葡萄牙的锡尼什港和巴西的福塔莱萨。

这个光缆项目是“建立欧洲-拉丁美洲互联”计划的一部分,长度达9200公里,设计寿命为25年。

项目采用先进的4光纤对,流量可达每秒72太字节,以满足两个大洲之间日益增长的数据传输需求。

欧盟轮值主席国葡萄牙总理科斯塔主持了当天的开通仪式。他在致辞中说,EllaLink是欧洲-拉丁美洲际互联和数据传输的重要基础设施项目,为欧洲数字产业发展提供了强大技术支撑。

主要产油国维持原有增产计划

据新华社维也纳6月1日电 (记者于涛)石油输出国组织(欧佩克)和俄罗斯等非欧佩克产油国1日举行部长级会议后重申,将继续按原定计划增加石油产量。

欧佩克与非欧佩克产油国第17次部长级会议当天以视频方式举行。会后,欧佩克官网发表声明说,会议再次确认第15次部长级会议就7月产量调整做出的决定。

4月初,欧佩克和非欧佩克产油国同意5月日均增产35万桶,6月日均增产35万桶,7月日均增产约44万桶。

声明说,随着新冠疫苗接种加快,世界大部分地区经济持续复苏,石油需求明显增加。根据此前会议决定,欧佩克与非欧佩克产油国将视市场情况逐步把增产规模扩大到日均200万桶。

非盟再次暂停马里成员国资格

据新华社亚的斯亚贝巴6月2日电 (记者汪洋)非洲联盟(非盟)和平与安全理事会1日深夜发表声明说,即日起暂停马里的非盟成员国资格,直至其恢复民主秩序。这是2020年8月马里发生军人哗变以来非盟第二次暂停马里的成员国资格。

声明说,非盟强烈谴责日前在马里发生的政府变动,这一变动既不符合该国宪法程序,也不符合非盟相关条款。非盟决定即日起暂停马里的成员国资格,包括其参加非盟以及下属机构一切活动的资格。

声明同时呼吁马里军方高层及所有政治团体无条件尊重过渡政府规章制度,尽快任命总理,结束过渡进程,实现马里真正的民族和解与对话,促进马里稳定。

意大利庆祝共和国日



6月2日,意大利“三色箭”飞行表演队在罗马上空拉出代表意大利国旗颜色的红白绿三色烟雾。每年6月2日的共和国日也是意大利的国庆日,纪念意大利于1946年6月2日废除君主制建立共和国。新华社发

马耳他重启旅游业



6月1日,从马耳他瓦莱塔驶出的一艘快速渡轮抵达戈佐岛的姆贾尔港口。马耳他6月1日正式重启旅游业,往返于马耳他首都瓦莱塔和戈佐岛之间的快速渡轮服务当日开启。新华社发